



## 父爱

市中区逸夫小学五(1)班

小记者 郑宇皓 辅导老师 李会玲

父爱如山，父爱无言。在我无助时，父亲总能给我力量，给我带来希望。

父亲默默地关心我，爱护我，使我变得更强。每当我灰心丧气时，第一个安慰我的就是父亲，他教导着我，教导着我，鼓励着我，给我勇气和力量。这时，我觉得父亲像一盏明灯，照亮我前进的道路，让我鼓起勇气，不畏艰难，继续前行。

记得我学骑自行车时，一天，爸爸陪练后，当我自己能上车，骑得摇摇晃晃，爸爸便撒手不问了，我心里一发慌，摔了一个“狗啃泥”，“哇”地一声哭起来。妈妈正准备扶我，爸爸严厉地说：“不许扶，让他自己爬起来。”在我学游泳时，我被水呛着了，第一个扶我上岸的就是妈妈，而爸爸却大声呵斥道：“继续游，不许停……”

后来，我渐渐地发现爸爸都是为我好。爸爸不让扶我，是想让我变得更坚强；爸爸呵斥我，是想让我学会勇敢地去面对挫折。

有了父爱，才有了我广阔的天地；有了父爱，我的生活才充满灿烂；有了父爱，我在人生的道路上才走得更稳更矫健。

## 雨

山亭区实验小学五(1)班

小记者 邹倩倩 辅导老师 郭春华

滴滴滴，嗒嗒嗒，雨哗哗地下着。像一个顽皮的小孩，在伞上玩滑滑梯，在空中快乐的跳舞。像一个善良的天使，轻轻为人们擦去汗珠，悄悄地滋润着花朵。嘀嗒，嘀嗒，雨还在下着，在草丛间，在小树上，都能看到他们快乐的身影。咦？雨怎么小了？原来是与妈妈叫他们回去呢！可小雨滴还在依依不舍地跟大家说再见呢！

太阳照射在雨滴上，显得闪闪发光，天空中那道绚丽的彩虹，就是雨滴们的微笑吧！

## 四季

市中区孟庄镇中心小学三(2)班

小记者 王光庆 辅导老师 孟凡军

春，是一个美丽的小姑娘。春天，小草发芽，大树长出新的叶子，小鸟从南方飞了回来。春，是万物复苏的名字。

夏，是调皮的小男孩。夏天，知了唱歌，叶子肥美，青蛙从河里跳出来。夏，是非常热闹的名字。

秋，是祥和的老奶奶。秋天，瓜果成熟，叶子落地，动物们收集食物准备过冬。秋，是一个果实累累的名字。

冬，是一位不爱说话的老爷爷。大地披上了一层雪，只有松树等待着春天的到来，动物们也在睡觉。冬，是一个安静无声的名字。

## 保护环境 我们在行动

台儿庄区实验小学五(4)班 小记者 仲夏 辅导老师 李娟

在中国，有每逢节日就有燃放烟花爆竹的习俗，烟花爆竹在中国有悠久的历史。从年兽由来到如今的嫁娶等。中国人的传统就是热热闹闹的喜庆。但是现如今的地球环境实在是不容乐观。工厂排污、工业污染、汽车尾气、生活垃圾等等都在破坏我们赖以生存的环境。

每年约有1—2万人因燃放烟花爆竹受伤，烟花爆竹不仅可致人伤亡，且非常污染环境。

在2016年2月5日16时30分许，广东揭阳市军埠镇石桥头村，一村民燃放烟花引起爆炸，导致附近几户民宅玻璃被震碎，并有一户民宅起火，造成19人死亡，50人不同程度受伤。

2016年1月29日下午，河南省鞭炮厂的仓库发生爆炸，造成16人当场死

亡，多人受伤。事故发生时间大约在下午4时至5时之间，爆炸的地点在林州市临淇镇内一个山区的庙会附近。人流比较密集。有人在燃放鞭炮时，引燃了附近的一个已停产的鞭炮厂存放的鞭炮和其它物品的仓库，造成爆炸。有16人被当场炸死，死者都是赶庙会的群众……

今年大年三十的晚上，22岁的陈先生燃放一个礼花弹时，万万没想到礼花弹没有冲向天空，而是在炮筒中爆炸了，他躲闪不急被炸伤眼睛，整个面部和双臂也被不同程度烧伤。送到医院以后，经过专家的及时救治，暂时把双眼保住了，可面部毁容了。

放烟花爆竹还非常污染环境。

先说燃放烟花爆竹产生的大气污染。有人戏称燃放烟花爆竹产生的硝烟为“年

味”。燃放烟花爆竹会产生二氧化硫、一氧化氮、二氧化氮等气体，这些气体是无形的“杀手”。当硝烟弥漫时，这些气体对我们的呼吸系统、神经系统和心血管系统都有一定的损害。

再说噪音污染，春节期间燃放烟花爆竹的平均声音高达135分贝，远远超过了人的听觉范围和耐受限度。据了解，夜间人们接受的噪音不得超45分贝，也就相当于蛙鸣声。可春节期间的高噪音是人不能忍耐的。

最后说废弃物污染。春节燃放鞭炮后，垃圾量会成倍增加，加重了节日期间环卫工人的负担。满地纸屑、烟尘，严重影响了环境卫生。

好了，大家知道了吧！希望你能和我一起抵制燃放烟花爆竹！保护环境、建设绿色家园，从我做起，从一点一滴做起！

## 快乐的夏天

山亭区实验小学一(4)班

小记者 耿铭 辅导老师 耿德玉

太阳像个大火球烧烤着大地，人们穿着夏天的衣服，依然汗流浃背。夏天到了，虽然有人不喜欢它，但是它却是我最喜欢的季节。

在这个季节里，我终于可以吃到我最喜欢的冰淇淋了。今天我和文杰一块走到联运超市，挑选我们喜欢的冰淇淋。当店员打开冰箱时，我被里面各种各样的冰淇淋惊呆了，有三色杯、有火炬、有迷你、有小布丁等等。看得我眼花缭乱，直流口水。最后，我选了一个三色杯，文杰选了一个火炬。

当我们把冰淇淋放到嘴里时，顿时感觉凉爽极了。我这个是草莓味的，像吃了一个冰爽的大草莓。文杰选的是巧克力味的，看他吃这个冰爽巧克力的样子，太可爱了。

夏天，不仅可以吃好吃的冰淇淋，还可以打水仗，我们用盆和瓶子装了水，跑着把水洒向小伙伴们，当水飘到我们身上时，那舒服的感觉太好了，我们玩得可开心了。

夏天太美好了，它给我们带来了很多快乐，我希望每天都是夏天。

## 我喜爱的一本书

山亭区实验小学五(5)班

小记者 刘佳明 辅导老师 刘东冉

如果人生的丰富可以用色彩来比喻，书就是透射五光十色的水滴；如果世界的广阔可以用无垠来形容，书就是普照大地万物的阳光；如果生活是一位婴儿，那么书就是一股股沐浴婴儿的灵泉。

听妈妈说，我小时候很淘气，很爱哭。这时，妈妈就找一些小画书，一页一页翻给我看。望着那可爱的小松鼠，善良的小绵羊，我就会停止哭声。从此，我的枕边就有了书的陪伴。随着年龄的增长，我翻完了一本又一本书，但我最喜欢的还是《中华上下五千年》。

中华文明源远流长，一脉相承。这本书记录了从盘古开天地时期，到中华人民共和国的成立，详细展现了数不清的英雄豪杰、文人志士，在历史的长路上留下了自己的足迹。有爱国诗人屈原、推行新政的范仲淹、抗元的文天祥、抗击倭寇的戚继光、虎门销烟的林则徐……

最让我记忆深刻的，是虎门销烟的名族英雄林则徐。当时的广州是外国烟贩子的贩毒中心，吸食鸦片已成为危及中华民族存亡的祸患。面对这种局面，道光帝派林则徐赴广州禁烟，身为钦差大臣的林则徐到了广州就下令收缴鸦片，用了34天，共收缴烟土近2万箱，总重量约237万余斤。用了23天才把缴获的鸦片全部销毁。这就是举世闻名的“虎门销烟”。在林则徐的指挥下，向全世界宣告了中华民族决不屈服于侵略的决心，显示了中国人民反抗侵略的意志，同时也维护了中华民族的尊严。

我们今天的幸福生活，是无数林则徐这样的英雄们用生命和鲜血换来的，他们为了民族利益呕心沥血，他们为了民族尊严而献身成仁，他们永远是我们心中的英雄。

同学们，生活没有书籍，就好像没有阳光；人生没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀。在漫漫人生路上，书是个人精神上的朋友，是这个世界馈赠给我们最好的礼物。让我们多读书吧！

## 读《滴水穿石的启示》有感

市中区实验小学四(3)班 小记者 王瑞昌 辅导老师 于殿晨

看了《滴水穿石的启示》后，我懂得了：无论做什么事，只要目标专一，持之以恒，就一定可以成功。在生活中，我们会遇到一些麻烦事，但只要坚持不懈的努力，就一定能克服困难，走向成功。

我去年开始学骑自行车，开始时，我还不敢骑，一

不注意就摔倒了。我看着姐姐可以骑着车子出门玩，我十分羡慕。于是，我便下定决心，学好自行车。刚开始学的时候，我是用小车子练，脚可以着地，就不用担心会摔倒了，但我还是把握不好平衡，一骑上去，就容易摔倒，所以，我就让爸爸在后面扶着我。有爸爸在，我放心

多了，我握着车把，集中精力，不一会儿，我就可以不用爸爸扶着我，但是我还不会拐弯。于是，我每天放学后都练一会儿自行车，10天以后，我骑姐姐的大车子都可以算得上轻松自如了。

由此可见，只要有专一的目标，不半途而废，什么难题都能解决。

## 读书的乐趣

枣庄市解放路学校五(3)班 小记者 刘奇奇 辅导老师 戴秋峰

我爱读书。“腹有诗书气自华”。读书养性，读书可以陶冶性情，使自己温文尔雅，具有书卷气；读书可以让我们增长知识，开阔眼界；读书可以使自己的知识得到积累，提高自己的写作能力。书给我带来了遐想与乐趣，给我带来了智慧的源泉和精神的力量。

我爱读书。俗话说得好：“秀才不出门，尽知天下事”。《十万个为什么》让我感受到宇宙种种，了解了地球，了解了动物王国、植物园地、科学知识、军事航天等鲜为人知的奥秘；《昆虫记》不仅让我了解了一些昆虫的真实生活，还感受到了昆虫为了

生存而斗争表现的灵性；《成语故事》通过一个个短小精悍的故事告诉了我们一个个深刻的道理……

我爱读书。书给我带来了智慧和精神力量；从《草房子》中，我认识了敢想敢做，活泼调皮的桑桑；从《鲁滨逊漂流记》我不仅认识了不怕困难，勇敢顽强的鲁滨逊，还懂得了人在困境中如何生存；从《上下五千年》中，不仅了解了中华民族的悠久历史，还了解了一个个敢于向命运挑战、向自然挑战、向命运抗争、与邪恶作斗争的英雄人物故事……

我爱读书，书给我带来了无限的乐趣，在书里我会

跟着主人公在另一个世界里快乐、伤心、愤怒……读《时代广场的蟋蟀》，当我读到蟋蟀柴斯特做梦吃掉白利尼家两天都挣不到的钱时，我不禁为他感到担忧；当玛利欧妈妈发现柴斯特会演奏歌剧、圣诗等众多乐曲时，被玛利欧妈妈原谅，我情不自禁地为它高兴……

“书是人类进步的阶梯”。这句至理名言激励着无数学子发奋读书，“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”，同学们，为了我们羽翼更丰满，为了我们伟大祖国的进步和繁荣，让我们一起读书吧！

